

Izhaja vsak dan razen ponedeljka  
Mesečna naročnina 32 lir

Uredništvo:  
Ljubljana - Pucinijska ulica št. 5.  
Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24.

Rokopisi se ne vračajo

# JUTRO

## Unvermindert schwere Kämpfe im Osten und Westen

In Ungarn Verlagerung der Kämpfe an den Marczal-Kanal und an die untere Raab - Vergeblicher Versuch der Sowjets nach Troppau durchzustoßen - Durchbruchversuche der Engländer bei Wesel vereitelt - Die Abwehrschlacht im Westerwald - Offenbach ging nach schweren Strassenkämpfen verloren - Kämpfe im Südtel von Frankfurt am Main

Aus dem Führerhauptquartier, 27. März. (DNB.) Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:

Im ungarischen Kampfraum verlagerten sich die harten Abwehrkämpfe südlich der Donau an den Marczal-Kanal südwestlich von Szeged und die untere Raab. Westlich von Szeged konnte der Feind seinen Brückenkopf über den Gran ausweiten. Sein Durchbruch wurde jedoch in wechselvollen Kämpfen verhindert.

In der Slowakei riegelten unsere Truppen im Raum von Neusohl einige sowjetische Einbrüche ab.

In Schlesien schütterten erneute Anstrengungen des Gegners, nach Zuführung weiterer Kräfte aus dem Raum westlich von Breslau, nach Troppau durchzustoßen, unter Verlust von 72 Panzern. Bei Strahlen blieben Durchbruchversuche der Bolschewisten erfolglos.

Auch gestern zerbrach der feindliche Ansturm gegen die tapfere Besatzung von Breslau am hartnäckigen Widerstand der Verteidiger, die seit dem 12. Februar unserer schwersten Bedingungen hervorragend gekämpft haben. Sie brachten den Sowjets wiederum empfindliche Verluste bei und schossen nach bisherigen Meldungen 64 Panzer ab.

Verstärkte Angriffe gegen Küstrin wurden bis auf einige Einbrüche abgesehen. Die Besatzungen der Oder-Brückenköpfe bei Zehden und Langenberg hielten weiteren heftigen Angriffen der Bolschewisten stand.

An den Städtörfern von Gotenhafen und Danzig, sowie an der Küste des Frischen Hafes nordöstlich Helligensbells kämpften unsere Verbände gegen den Ansturm der feindlichen Übermacht mit grosser Härte. Die Sowjets wurden nach weiterem Geländegewinn aufgefangen und verloren nach Teilmeldungen allein bei Gotenhafen und Danzig 52 Panzer.

In den küstennahen Kampfräumen Westpreussens und am Frischen Hafl griffen unsere Seestreitkräfte weiterhin mit anhaltendem schweren Feuer in die Kämpfe ein.

In Kurland zerschlugen unsere Divisionen zahlreiche bataillonstarke Angriffe. Schlachtflugzeuge versenkten im Seegebiet von Polangen ein feindliches Schnellboot und schossen ein weiteres in Brand.

Deutsche Jäger schossen aus einem britischen Kampffliegerverband über dem Drontheim-Fjord in heftigen Luftkämpfen 8 Flugzeuge ab und zwangen den Rest noch vor Erreichen des Angriffsziels zum Abbrechen.

## Nezmanjšano težki boji na vzhodu in zapadu

Na Madžarskem so se prenestili boji na Brezupski poljski poizkusi Angličanov pri Weselu preprečeni - Obramba smo po težkih polničnih bojih izgubili - Boji

Führerjev glavni stan, 27. marca. (DNB.) Vrhovno poveljstvo oboroženih sil javlja: Na Madžarskem bojišču so se prenestili trdi obrambni boji južno od Dunava do prekopa Marczal jugozapadno od Pape ter do področja spodnje Raabe. Zapadno od Leva je razširil sovražnik svoje predmostje čez Hron. Prodir pa mo v izpremembi polnih bojih preprečili.

Na Slovaškem so zajele naše čete na področju Banske Bistrice nekatere sovjetske vdore.

V Sleziji so se izjalovili ponovni nasprotniki naporu, da bi pridri po dovedbi nadaljnjih sil iz področja zapadno od Sohrana proti Moravski Ostravi in iz področja Leobsebitza proti Opavi. Sovražnik je izgubil tu 72 oklopnikov.

Pri Strahlen so bili boljševiski probojni poizkusi brezuspešni. Tudi večerj se je razbil sovražnikoval naval proti hrabri posadiki Breslaua ob trdovratnem odporu branilcev, ki so se od 12. februarja pod najtežjimi pogoji odlično borili. Prizadevali so Sovjetom ponovno občajne izgube ter uničili po dosedanjih poročilih 44 oklopnikov.

Ojačene napade proti Küstrinu smo razen nekaterih vdorov odbili. Posadke predmostij ob Odri pri Zehden in Langenbergu so vzdrale nadaljnje silovite boljševiske napade.

Ob mestnih robovih Gdinin in Gdanska ter ob obali zaliva Frisches Hafl severno-vzhodno od Helligensbella se naše čete v veliko ogorenostno borijo proti navalu sovražnikove namočile. Sovjetske smo po nadaljnj pridobitvi ozemlja prestregli ter so izgubili po četnih poročilih samo pri Gdini in Gdansk 52 oklopnikov.

Na zapadno-pruskih bojnih področjih v bližini obale ter ob zalivu Frisches Hafl so naše pomorske sile nadalje s težkim ognjem posegle v boje.

V Kurlandiji so razbile naše divizije številne napade v moči bataljona. Bojna letala so potopila na morskem področju pri Polangenu nek sovražnikovih hitrih bojnih čoln ter zažgala nek nadaljnj.

Nemški lovci so sestrelili iz nekoga britanskega odredka bojnih letal nad Drontheim-fjordom v silnih letalskih bojih 8 letal ter prisilili ostanek letal k umiku, še predno so dosegla svoj napadalni cilj.

Zaradi trdega odpora naših padalskih lovcov in grenadirjev ob spodnjem Renu so lahko napadajoči Angličje vkljub njihovim izkrcanjem iz zraka in močni uporabi ljudi in gradiva doslej le malo prekorčili železniško progo Emmerich-Wesel. Samo na področju vzhodno in severovzhodno od Wesela se je posrečilo sovražniku ustvariti globlje predmostje, vendar smo tudi tu preprečili njegove probojne poizkuse. Na vzhodnem robu Hünxerwalda se preše naše čete v protinapade ter so preprečile nadaljnje na-

## Ojačen sovražnikov pritisk ob Renu

Krajevno omejeni pozicijski boji na vzhodnih bojiščih

Berlin, 27. marca. V fazi svoje pomladne ofenzive napenjajo Angloameričani vse sile, da bi z vsemi razpoložljivimi sredstvi razširili svoja predmostja ob spodnjem Renu, med Siegburgom in Koblenzom ter pri Oppenheimu. Razen tega pritiskajo na nadaljnjih mestih južno od Koblenza in južno od Wormsa proti nemščim zaščitnim ob Regu. Vedno jasneje je razvidna sovražnikova namera, da bi s težkimi bojnim sunki proti posameznim mestom dosegel premikalno vojno na vsem bojišču ob Renu. Kljub uporabi močnih letalskih oddelkov se mu doslej ni posrečilo napraviti vrzel v nemške obrambne črte med Reesom in Weselom. Južno od Lippe so dosegli Severnoameričani samo prehodni prodor, ki pa so ga Nemci s protikuropi zopet potisnili nazaj.

Tudi ob srednjem Renu je ojačil sovražnik svoje probojne poizkuse. Pri Oppenheimu pa je sovražnik z osredotočenimi sunki proti vzhodu, ki jih je podpiral z nizko letajočimi letalci in bombniki, prodri ter spravil s tem v gibanje boljševiske med Odenwaldom in Maino. Oklopniki klin je prodri od Pfungstadta in Darmstadta preko Dieburga proti Mainu med Aschaffenburgom in Hanauom. Pod varstvom lovcov in borbenih letal so preprečili Američani nadaljnje sile preko vojnege mostu pri Oppenheimu ter napadali čep, prav doslej brezuspešno, vogalne točke zapornih postojank. Tudi severni del zapornih postojank pri Gross Gernu je vzdiral. Tudi napadi v gornjerejski ravnini proti jugu so se ustavili na polovico poti med Pfungstadtom in Wormsom ob zapornih postojankah. Napad južno od Wormsa bi naj ugledil pot tema doslej zadržanim oddelkom. Nemške čete pa so se energično uprle sovražniku, ki je prekoračil reko, ter držalo tako tu kakor ob vsem zgornjerejskem bojišču med Ludwigshafenom in Lauterburgom svoje postojanke na vzhodnem obzreju reke. Oddelki 3. ameriške armade, ki napadajo pri mostišču Oppenheim, se hočejo združiti s silami 1. severnoameriške armade, ki napada s severa. Že tri dni narašča od ure do ure sovražnikov pritisk v gorah, med Siegburgom in Koblenzom. Zariša napadov so pri Ockerathu ter ob cesti Siegburg-Altenkirchen. Iz napadov je razvidno, da skuša doseči nasprotnik prodor proti jugu in vzhodu.

Velika bitka ob spodnjem Renu pa je že mnogo huja od teh trdih bojev ob severnem robu Odenwalda. Nemške črte so pod neprestanim ognjem sovražnikovega topništva in letalstva. Preko bojišča se vedno plovejo vlakcina letala s priklopljenimi tovornimi jadralnimi letali. Tu se nahajajo med Reesom in Weselom tri bojišča po vrsti. Proti prvemu bojišču napadajo britanski in severnoameriški oddelki, ki so prišli preko reke. V drugi coni skušajo sovražnikove čete, izkrcane iz zraka, prodreti proti zapadu, medtem ko napadajo

nemške čete na tretjem bojišču z zapada iz zraka izkrcane sovražnikove sile. Na vseh treh bojnih področjih se neprestano menjavajo napadi s protinapadi. Stevilni kraji večkrat menjajo gospodarja. Na nekaterih mestih, kjer so Nemci posebno ostro zagrabili čete, izkrcane iz zraka, je nastal položaj sličan, kakor je bil pri Arnhemu in Nymwegenu. Sovražnikove čete, izkrcane iz zraka, ki se še vedno ojačujejo, so napadle nemške zaporne postojanke ob Renu izza hrba. Za posamezna oporišča te cone so se borili grenadirji 84. pehotne divizije do poslednjega diha ter so omogočili izvedbo protinapadov in ohranitev postojank. Vsled težkega nemškega ognja je lahko sovražnik samo korakoma napredoval pri Reesu, severno od Xantena ter na obeh straneh Wesela.

V nasprotju z boji na zapadu, ki obsegajo sedaj že vse obzreje Rena, so bili pozicijski boji na vzhodu krajevno omejeni. Edino na Madžarskem, kjer se je razširila bitka tudi na področje severno od Donave, so boji zavzeli večji obseg. Nemške čete na Madžarskem vedno znova prestržejo ali zajezijo boljševiske navale. Vsak dan utrpijo Sovjeti nove visoke izgube. Med Blatnim jezerom in Donavo ter ob Granu so uničile nemške čete od 6. do 24. marca doslej 607 sovjetskih oklopnikov, od katerih jih je protiletalsko topništvo uničilo 72. Sestreljenih je bilo 190 sovražnikovih letal. Pri istočasnih bojih med Dravo in Blatnim jezerom je izgubil sovražnik 45 oklopnikov, 147 topov in približno 350 strojnih in minometalcev, preko 1000 ujetnikov in približno 3200 mrtvih.

Izgube anglo-ameriških padalcev. Amsterdam, 27. marca. Kot javlja britanska poročevalska služba, je pristajanje iz zraka vzhodno od Rena zaključeno. Toda, tako pravi poročilo dalje, »za kakšno ceno!« Kakor javlja poročevalec Seaghan Maynes, ki se nahaja pri britanskih padalcih, je vse ozemlje posejano z razbitimi in izgorlimi tovornimi jadralnimi letali. V bližini področja, kjer so pristali Britanci, so pristali tudi ameriški padalski lovci, ki so pomotoma prišli na britansko področje. »Utrpeli so razmeroma visoke izgube,« pripominja Seaghan Maynes.

Nemški odpor je vedno trši. Stockholm, 27. marca. K vojnemu položaju na zapadnem bojišču javlja londonski dopisnik lista »Stockholms Tidningen«, da postaja nemški odpor vedno trši. Nekaj vojaških govoril v Londonu je svaril pred pretiranimi upanji na hitri sprehod v notranost Nemčije.

Južna Anglija pod nemškim ognjem. Amsterdam, 27. marca. Kakor javlja britanska poročevalska služba, je bilo od ponedeljka jutraj do zgodnjih jutranjih ur v tork usmerjeno nemško delovanje proti južni Angliji. Nastala je škoda in izgube med prebivalstvom.

## Italija si mora pomagati sama

Namesto svečano objavljenе pomoči so Anglo-Američani Italiji dovolili, da si postavi komisarija za oskrbo - iz lastnih sredstev

Milan, 27. marca. V zasedeni Italiji so izvedle zapadne sile smešno gesto, ki nima nobenega praktičnega pomena, marveč le znova dokazuje popolno nesposobnost zaveznikov na gospodarskem in političnem področju. Znano je, da London in Washington na vsa usta objublja evropskim narodom, ki sta jih hotela pregovoriti v izdajo skupne evropske stvari, nebena na zemlji. Govorili so o osvoboditvi narodov, o takojšnjih pošiljkah živil in silnih stvarih. Ko pa se je zaveznikom s pomočjo izdajalskih svojaki Italijanov posrečilo stopiti na Apeniški polotok ter zasesti del Italije, se je pokazalo, kakšni prevari so naredili italijanski izdajalci. O osvoboditvi n nobenega sledu, živil ni bilo posiljenih niti en gram, namesto tega pa vladajo lakota, kužne bolezni ter kaosa.

Fotom, ko so angloameriške zasedbene oblasti s podporo Moskve in njenih plačalcev razrušile vse ter spravile Italijo v ogromen kaos, so velikodušno dovolile Italijanom, da smejo na lastnem področju sami skrbeti za prehrano prebivalstva. Ta gesta predstavlja vrhunec angloameriške nesramnosti, da o boljševiskem čizmu niti ne govorimo. Najprej je popolnoma uničilo deželo ter narod, potem so jo prepustili njeni grozoviti usodi ter so končno izjavili, da si smejo sami pomagati.

Samo po sebi razumljivo je postužni ministrski predsednik Bonomi takoj imenoval posebnega komisarija za prehrano v zasedeni Italiji. Enzo Storoni se imenuje moč, ki bi bil najedaj odstranil vse težave glede prehrane v zasedeni Italiji. Pred kratkim je imel ta Storoni govor, v katerem je odkrito opozoril na velike težkoče, ki ovirajo zadostno in pravočasno oskrbo prebivalstva. Zaveznikom seveda ni mogel povedati v obraz, da so oni pahili Italijo v ta prehranjevalni kaos. Zaradi tega je imenoval tri druge razloge, iz katerih pa se jasno razvidi zavezniki krivda. V prvi vrsti je opozoril Storoni na nezadostno proizvodnjo živil, kar pa ni čudno, saj so zavezniki vse opustili in so poleg tega še sporazumni s tem, da bodo delovne sile, namesto da bi pomagale pri ponovni zgradnji dežele, poslali v sužnjost v Sovjetsko zvezo. Kot drugi razlog je navedel Storoni nepremestivost prevozne težkoče. Tudi to ni noben čudež, saj so zavezniki zaplenili za svoje potrebe vsa prevozna sredstva ter se jih stradaljoče italijansko prebivalstvo prav nič ne tiče. Kot tretji razlog je omenil Storoni egoistično zadržanje proizvajalcev, ki hočejo obdržati svoje proizvode za sebe ali pa jih po ogromni večini prodati na črni borzi. Tudi ta očitke zadene samo zaveznike, ker so povsod, kamor so prišli, sami ustanovili črno borzo ter brezmišno uničili fašistične oskrbovalne mere za prebivalstvo. Storoni bi lahko navedel še četrty razlog in to je izostanek ob sovražnikove agitacije že tolikokrat napovedane zavezniške presjrbje italijanskega prebivalstva z živil.

## „Stori, kar ti ukažem!“

Kremeljski politiki so vsa sredstva dobra - Pritisk na Finsko in Švedsko - Tudi Čehom ne prizanašajo

Moskva, 26. marca. V uvodniku španskega lista »Aribas« prihaja komentar Nispanicum do slededejega zaključka: Komunistem se kot politična vlada ni uveljavil. Ob pričetku vojne se je nahajalo v sovjetskih taboriških 14 milijonov političnih ujetnikov. Nizki življenjski standard in popolna brezpravnost naroda sta bila tako nezaljšana, da se je vlada obdržala le zaradi najstrožje izolacije od ostalega sveta. Kakor so morali žrtvovati milijoni ljudi svojo življenje za vzpostavitev komunistične diktature, tako marljivo sedaj ponovno umirajo milijoni »za obrambo domovine«, katere obstoj je skušal komunistem 20 let tajiti. Enako odklonitev prvotnih načel kaže tudi Stalinov proglas o verski svobodi, vzpostavitev parjarha in novo podpiranje pravoslavne cerkve. Kljub naravnemu bogastvu sovjetske zveze, tako pravi članek nadalje, bi dežela pod komunistično vlado popolnoma obubožala, ker državni »socializem« ne more nadomestiti uničene privatne pobude. Sovjetskemu delavcu je pojem socialne enakosti nepoznan. Vodilno geslo Kremelja se glasi: »Stori, kar ti ukažem«, toda ne delaj tega, kar delam jaz.

Stockholm, 26. marca. V Helsinkih računajo s skorajšnjim odstopom Mannerheima.

ma. Kakor so pokazale zadnje volitve, bo to nov korak k prenosni vladi, torej nov korak na levo. Večina poznavalcev finskega političnega življenja je prepričana, da bodo skušale radikalne sile v parlamentu prisiliti maršala k odstopu, če ne bo tega sam prostovoljno storil.

Stockholm, 26. marca. Uradni sovjetski list »Pravda« je ponovno napadel švedsko, kakor javlja »Stockholms Tidningen« po poročilu agencije »Associated Press« iz Moskve. »Pravda« poroča, da je zaradi sovjetskih obožb proti švedski zunanjipolitiki postal švedski tisk nervozen. Le nekaj švedskih listov se je upalo priznati pravilnost sovjetske kritike. »Pravda« trdi, da je negotovost švedskega tiska dokaz, da je njena kritika zaleda v črno.

Stockholm, 27. marca. Finski časopis »Vapaa Suna« objavlja neko poročilo, ki energično zahteva »čistko« finskega radija. Moskovski radijo je nemavno takoj zagrabiti za to naravno delo ter med ostalim trdi, da so doslej ignorirali želje delavcev glede izpremembe programa.

Berlin, 26. marca. Poročilo očividcev o zadržanju Sovjetov med osemdeležno zasedbo kraja Sv. Nikolaj se vzbudila v vsej deželi veliko pozornost. Boljševiki so brez-

## Duhovne zmede v Bonomijevi Italiji

Razmere v Italiji postajajo od dneva do dneva težje in bolj zapletene. Zaman so bili doslej vsi naporji tako zbrane Bonomijeve vlade, da bi vsaj deloma vrnila državnih oblasti prejšnji ugled in rešila vsaj nekatera najbolj pereča dnevnih vprašanj. Neuspehi Bonomijevega režima so tako vidni in občutni, da se polšača prebivalstva vedno večje nezadovoljstvo, a tudi vedno večja zaskrbljenost in vznemirjenost. Glavni del krivde za kaotične razmere in za bedo prebivalstva nosijo sicer angloameriški okupatorji, toda ti znajo sprotne potiskati v ospredje nezadovoljstva množice Bonomija in njegov režim. Pri tem jih nič ne moti dejstvo, da delajo na ta način roko v roki s komunisti, čeprav so seveda nagibi na obeh straneh zelo različni, ali celo nasprotni.

O notranjepolitični razravanosti v okupirani Italiji najbolj glasno pričajo dejstva, da je do sedaj prijavljenih že 35 političnih strank vseh mogočih barv in programov. Sredi te zmede nastopajo najbolj udarno komunisti, za katere je beda prebivalstva voda na mlin in ki uživajo vso podporo sovjetskih odposlancev pri Bonomijevi vladi in pri medzavezniki nadzorni komisiji, indirektno podporo pa tudi pri Angličih in Američanih, ki si iz strahu pred Moskvo ne upajo nastopiti proti njim, niti jih ne resno ovirajo.

Vendar pa skušajo Angličje in zlasti Američani izkoristiti duhovno zmedo v okupirani Italiji v svoj prid. Američani se zlasti poslužujejo radija in si prizadevajo, da bi si z radijsko in časopisno agitacijo pridobili simpatije razočaranih množic. Ker pa jim namesto kruba in dela nudijo samo moralne nauke in druge lepe besede, ne morejo beležiti uspehov. Nekaj časa so računali tudi na pomoč Vatikana, kjer je Roosevelt že pred dvema letoma poleg stalnega ameriškega poslanika postavil kot svojega osebnega zaupnika Mirona Taylorja. Razen tega je na Rooseveltovo željo ponovno obiskal Vatikan in papeža samega newyorški nadškof Spellman.

Kljub temu Rooseveltovemu prizadevanju pa se je po prihodu Američanov v Rim razmerje med Vatikanom in Washingtonom prej ohladilo kakor utrdilo. Vatikan je postal zelo rezerviran napram reformacijskim načrtom Američanov. Vatikanu ne zaupaš do Washingtona se kaže tudi iz okoliščine, da papeži ni pristal na sklicanje konstitorija, ki so ga napovedali ameriški listi že za prve dni preteklega decembra.

Da je zmeda med prebivalstvom še večja, so začele italijanske levicarske stranke pod vplivom komunistov trdovratno kampanjo za ukinitje lateranske pogodbe, po kateri je bila katoliška cerkev priznana za državno cerkev in je bil v italijanske Sole svet uveden obvezen verouk. To agitacijo z vsa srčnostjo vodijo nove komunistične brezbožniške organizacije, ki uživajo vso podporo sovjetskih komisarjev, Američani in Angličje pa jih vsaj tolerirajo. Z vsjo odločnostjo se je lej protikuropveni kampanji postavila po robu katoliška akcija, ki pa išče zaman primerne podpore in opore pri vladi, ker je ta vsa strahovana po komunistih in po sovjetskih službenih funkcionarjih.

Javna varnost v srednji in južni Italiji je združila na nivo srednjega velja, ko so šarnile po Italiji vse mogoče roparske tolpe. Tudi sodaj delajo roparske in tatinske tolpe oblastem hude pregrevanje, pri čemer se grozno množijo tudi številni posamični zločini. Prav značilno ilustrira položaj nedavno objavljena vest, da so morali v Bariju oborožiti pristaniške delavce, da se lahko branijo pred roparji, ki jih napadajo med iztovarjanjem ladij.

Poleg vseh teh skrbi pa se mora Bonomi zadnje tedne otepati še raznih separatističnih pojavov, ki poganjajo kakor gobe po dežju. Posebno bohotno so se razvili na Siciliji in Sardiniji, kjer jih sistematično nejejo Angličje in Američani. Pod njihovim pritiskom je bil Bonomi prisiljen dovoliti siciliskim separatistom ustanovitev posebnega narodnega sveta ter mu priznati pravico, da brez posredovanja vladnih organov sodeluje direktno z angloameriški okupacijskimi oblastmi. Toda sicilski separatisti s tem še niso zadovoljni, temveč zahtevajo še večjo avtonomijo. Proti Rimu prirejajo neprestane demonstracije, pri katerih je prišlo že ponovno do krvavih spopadov s karabinjerji. Položaj postaja tudi v tem pogledu zmerom bolj napet.

Tako zanjejo sedaj sovjetski in badoljevski Italijani žalostne sadove svoje izdajalske kapitulacije v jeseni l. 1943.

## Dan zaobljube Hitlerjeve mladine

Berlin, 27. marca. »Dan zaobljube Hitlerjeve mladine« je bil mogočno priznanje Hitlerjeve mladine k boju za svobodo nemškega naroda. Na velikem zborovanju je dal nemški mladinski vodja Axmann Hitlerjevi mladini goso, da se bo izkazala v bodočem času odločitve.

obzirno izprozal tudi one prebivalce, ki so češko usmerjeni ter so se skušali Sovjetom prikupiti s posebnimi pozdravi. Prav tako so izprozal boljševiski tudi vsa stanovanja ter posiljevali ženske. Odlične čete, ki so povabili sovjetske častnike na kosilo, so po kosilu pogajali iz hiše ter posilili ženske člane rodbine.

## »Rešitev po bolgarskem vzorcu«

Stockholm, 27. marca. Boljševizacija Finske, ki je z veličino tragedijo močno napredovala, bo vzpodbudila Kremelj k novim korakom. »New York Times« napoveduje, da bo štela nova finska vlada 50% komunistov, čeprav imajo komunisti v parlamentu komaj 20 izmed 200 sedežev. K temu pripominja ameriški list lakonično: »Za Finsko so pač njeni časi, ko je bilo število ministrov stranke odvisno od števila sedežev v parlamentu, to se pravi od moči stranke.«

»New York Times« namiguje nato, da bodo uporabili Sovjeti na poti k nadaljnji boljševizaciji vprašanje vojne krivde kot pretvezo, da bodo lahko ustanovili tako zvana »ljudska sodišča«, to se pravi, kakor list dobesedno ugotavlja, da bodo uresničili »rešitev po bolgarskem vzorcu«. List piše nadalje, da se Finci boje, da bi pričeli Sovjeti izživati, da bi tako dobili pretvezo za odpoved vseh dogovorov ter da bi lahko Finsko popolnoma zasedli. Boljševiki pravosodni lahko potem priča očitno delovati tudi na Finskem, londonsko in washingtonsko časopise pa bi lahko nato iz Helsinkov, kakor danes iz Sofije, dnevno poročalo o divjanju sovjetskega krvavega pravosodja.

## Nemci za prebivalstvo na Rokavskih otokih

Berlin, 27. marca. Nemška vlada je dovolila, da bo parnik »Vega«, ki ga nadzira Mednarodni Rdeči križ, prepejal tpečemu prebivalstvu na otokih v Rokavskem prelivu, kje so nemške čete, živila, oblačila in zdravila. Ladja je pred kratkim dospela do namembnega mesta. Medtem ko britanska vlada ne podpira nemškega civilnega prebivalstva v zasedenih nemških predelih, so pristojna nemška mesta s tem tudi v dejanju pokazala, da storijo vse v pomoč in podporo tpečemu prebivalstvu na od nemških čet zasedenemu angliškem področju. Kakor znano, so l. 1940 zasedle nemške čete v Rokavskem prelivu otoke Ouseyney, Jersey in Sark, ki pripadajo k Angliji.

## Lloyd George umrl

Stockholm, 27. marca. Kakor javlja agencija Reuters, je umrl Lloyd George v ponedeljek v starosti 82 let.

